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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 02.05.2016 

 
 

 

Niederschrift 

1. Ortsbeiratssitzung Dorndiel (Konstituierende Sitzung) 

vom 19.04.2016 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Wolfgang Vetter  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Alfons Bachmann  
Herr Karl-Heinz Dührig  
Herr Mirco Dührig  
Herr Jürgen Jost  
Frau Carmen Merkel  

Erster Stadtrat 
Herr Stadtrat Diethard Kerkau  

Magistrat 
Herr Stadtrat Horst Engelhardt  

Seniorenbeirat 
Herr Ernst Oberle  

Ausländerbeirat 
Frau Aysel Torun  

Schriftführerin 
Frau Carmen Berberich  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Joachim Ruppert  
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Magistrat 
Herr Stadtrat Wilhelm Adams  
Herr Stadtverordneter Dr. Klaus Dummel  
Herr Stadtrat Richard Fikar  
Frau Stadträtin Renate Filip  
Herr Erster Stadtrat Alois Macht  
Frau Stadträtin Ursula Münch  
Herr Stadtrat Reinhold Ritter  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:02 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:34 Uhr 
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Tagesordnung: 
1. Ortsbeiratssitzung Dorndiel (Konstituierende Sitzung) am 19.04.2016 
 
 
 1.  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 2.  Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers 
  
 3.  Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden Ortsvorstehers 
  
 4.  Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers 
  
 5.  Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des Schriftführers 
  
 6.  Verabschiedung 
  
 7.  Anregungen und Mitteilungen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 Herr Vetter eröffnete die Sitzung um 20:02 Uhr. 

Er begrüßte zur 1. Sitzung des Ortsbeirats Dorndiel (Konstituierende 
Sitzung) die Vertreter der Stadt Groß-Umstadt, des Seniorenbeirats, 
die Ortsbeiratsmitglieder und die anwesenden Bürger Dorndiels. 
 

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 
 
Herr Karl-Heinz Dührig stellte den Antrag auf Erweiterung der 
Tagesordnung: 
 
5. Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des Schriftführers  
6. Verabschiedung ausgeschiedener Ortsbeiratsmitglieder 
7. Anregungen und Mitteilungen 
 
Die Erweiterung der Tagesordnung wurde einstimmig von allen Ortsbei-
ratsmitgliedern angenommen. 

 

  
Zu TOP 2 Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers 
  
 Herr Kerkau übernahm die Leitung der Wahlhandlung. Es wurde ein-

stimmig einer offenen Wahl zugestimmt. 
 
Für die Wahl zur Ortsvorsteherin / zum Ortsvorsteher wurde Herr Karl-
Heinz Dührig vorgeschlagen. Er stellte sich zur Wahl. Herr Dührig wur-
de einstimmig zum Ortsvorsteher gewählt. Er nahm die Wahl an. 
 
Herr Vetter gab die Leitung der Sitzung und Herr Kerkau die Wahllei-
tung an Herrn Dührig ab. 
 

Zu TOP 3 Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden 
Ortsvorstehers 

  
 Für die Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertreten-

den Ortsvorstehers wurde Herr Jürgen Jost vorgeschlagen. Er stellte 
sich zur Wahl. Herr Jost wurde mit 3 Ja Stimmen und 2 Enthaltungen 
gewählt. Er nahm die Wahl an. 
 

Zu TOP 4 Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers 
  
 Für die Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers wurde Frau Ursula 

Deckert vorgeschlagen. Sie stellte sich zur Wahl. Frau Deckert wurde 
einstimmig zur Schriftführerin gewählt. Sie nahm die Wahl an. 
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Zu TOP 5 Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des Schriftführers 
  
 Für die Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des stellvertretenden 

Schriftführers wurde Herr Mirco Dührig vorgeschlagen. Er stellte sich 
zur Wahl. Herr Dührig wurde einstimmig zum stellvertretenden Schrift-
führer gewählt. 
 

Zu TOP 6 Verabschiedung 
  
 Herr Kerkau bedankte sich beim bisherigen Ortsvorsteher Wolfgang 

Vetter, dem bisherigen Ortsbeiratsmitglied Michael Grünebaum und der 
bisherigen Schriftführerin Carmen Berberich für die geleistete Arbeit 
und überreichte ein Präsent von der Stadt Groß-Umstadt.  
 
Herr Karl-Heinz Dührig sprach ebenfalls einen besonderen Dank an 
den bisherigen Ortsvorsteher Wolfgang Vetter aus. Weiterhin bedankte 
er sich auch bei Herrn Grünebaum und Frau Berberich für die geleiste-
te Arbeit. 
 

Zu TOP 7 Anregungen und Mitteilungen 
  
 Laut Aussage von Herrn Oberle sind die Straßenlampen (LED) im 

Ostring immer noch viel zu dunkel, es fehlt nach wie vor an 
Lichtqualität (Helligkeit). Wir bitten Herrn Möllmann dies zu überprüfen. 
 
Da der Landkreis Miltenberg nicht mehr bereit war sich an den 
Kosten für die Busverbindung nach Mömlingen zu beteiligen, wurde 
zum Ende letzten Jahres kurzfristig die Busverbindung nach 
Mömlingen eingestellt. 
 
Laut Auskunft von Herrn Kerkau gab es zu diesem Thema 
bereits Gespräche und der Stadt Groß-Umstadt liegt ein Schreiben 
mit Lösungsvorschlägen vor. Dass z. B. die Busse nicht mehr so oft 
nach Mömlingen fahren oder dass die Finanzierung der Buslinie 
durch Zuschüsse der DADINA unterstützt wird. 
 
Der Wirtschaftsweg nach Mömlingen ist in einem sehr schlechten 
Zustand. Laut Pflegeplan, soll der Weg 3 x im Jahr gemulcht werden! 
 
Herr Sauerwein soll bitte veranlassen, dass der Wirtschaftsweg 
(Radweg) gemulcht und instand gesetzt wird. Ebenfalls muss der 
Kirchweg gereinigt und instand gesetzt werden. 
 
Herr Dührig bedankte sich für das Vertrauen und wünscht sich eine 
gute und konstruktive Zusammenarbeit. Er lud alle Anwesenden 
noch im Anschluss an die Sitzung zu einem Sektumtrunk ein. 
 
Karl-Heinz Dührig                                         Carmen Berberich 
Ortsvorsteher                                              Schriftführerin  
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